

962555



小忙 跑现场



破墙开店 违法搭建 浦东东建新村乱象丛生



家门口设摊

浦东新区北张家浜路13弄东建新村的不少居民向“帮依忙”反映，多年来小区内乱象丛生，让他们“怎一个愁字了得”：破墙开店，乱；违建丛生，乱；摆摊卖货，乱；垃圾遍地，乱；车辆停放，乱……居民们虽反反复复投诉，但小区里还是乱成了一锅粥、乱成了一团麻。电话那头，传来的是一声声无奈的叹息，“还有比这还乱的小区吗？！”

▶ 小区里垃圾遍地
▼ 一楼搭出了“阳台”



破墙开店

姚储杰 摄

车辆乱停 垃圾遍地

记者来到现场实地采访，一走进小区，第一感觉就是乱到“不忍直视”。小区内部道路上，机动车和非机动车“混停混放”，经过多个转角处，记者都看到在车辆之间的空隙内，“见缝插针”地挤满了一辆辆电瓶车；有不少汽车竟然被好多辆电瓶车团团包围，几乎难以挪动分毫；更有甚者，索性将电瓶车横七竖八地停在了道路中央。

每一次汽车启动驶过，顿时间，“高八度”的喇叭声在小区里此起彼伏、响成一片。居民告诉记者，小区的东北角就是配套的非机动车停车场，但因为长时间缺乏引导管理，小区停车乱象还是愈演愈烈。不少时候，就因为几辆电瓶车占道堵路，小区通行几乎陷入“瘫痪”状态，“早晚高峰，阿拉要上班下班、接送小囡，进出小区有辰光要半个多钟头，真是急煞人！”

比乱停车更让人揪心的，是小区脏乱差的环境。记者目之所及，草坪上乱七八糟地堆放着大大小小的木板，路边丢满了果皮、易

拉罐、塑料袋等生活垃圾。走访中，有居民正巧从家中端出一口大锅，一股脑地把里面的残羹剩饭倒在了草坪上，油腻腻的菜叶和着汤汁在绿地里四处流淌，让人看着直泛恶心。

违建丛生 隐患重重

而在居民楼门口，违法搭建“遍地开花”。不少人搭起一个个简易棚，圈占大片公共区域，堆放桌椅板凳、纸盒纸箱等易燃物品，有的竟还将电瓶车停放一旁，从屋内私拉乱接电线，给车子“飞线充电”。

记者看到，有一处棚子用红色油布严密遮挡，被搭成了全封闭空间，像是有人在其中居住，而棚子仅用几块薄弱的木板支撑，一旦遇上大风大雨，极有可能倒塌伤人。

有几处居民大楼的南侧墙面被用彩钢板和防盗铁窗搭出了一个“小房间”，里面放满生活用品。对此，居民们是满腹抱怨，搭出的棚子不仅侵占公共面积，还把小区的路都给堵上了，有的甚至还摆放灶头生火做饭，“万一引发火灾怎么办？消防车辆被堵住怎么办？这都是人命关天的大事啊！”

设摊开店 亟待整治

在小区内，底楼民居破墙开店的现象比比皆是。有的“烟纸店”门前摆放着许多箱子，箱子上贴着各种标签“生粉5元2包”“无碘盐每包3元”……而在店内，各式货品堆得满满当当，纸张油料混放一处，甚至连一个灭火器都不见踪影。

有的理发店在大楼南侧墙面破开一扇“窗子”，下面砌起一个台阶，竟然成了顾客登上爬下、钻进钻出的“大门”。居民们说，小店从早开到晚，每天要折腾到三更半夜，喧嚣吵闹声犹如“魔音灌耳”，让他们白天坐卧不宁，夜里无法安睡。

采访中，居民李先生直言，2003年他搬进小区后，各种乱象层出不穷、没完没了。十多年来，他和不少居民一次次向相关部门反映，但问题始终没有得到解决。为此，记者与管理小区的东建新村物业取得联系，相关工作人员回复，会尽快派人去现场查看，针对相关乱象采取整改措施。物业的承诺真的能落到实处吗？小区十多年之乱到底何时能够扫清？本报将持续关注。

本报记者 陆常青 实习生 姚储杰



小区消防通道被“车海”堵塞 居民急盼消除安全隐患



小帮 民有呼

居民们告诉记者，小区边门处消防通道被堵塞的主要原因有几个：一是这里的铁门常关、旋转门常开，无法进入小区的非机动车，就被人“任性”停放在边门外的消防通道上，而小区门岗经常处于无人值守的状态，长年失管之下，乱象愈演愈烈；二是附近非机动车道的转角处，紧挨着地铁11号线4号出入口和一家大型超市，人流量较大，特别在工作日上下班高峰时段内，不少市民都会把自行车（共享单车）、电动车等停在并不宽敞的人行道上。

记者查询发现，《消防法》第28条明文规定，任何单位、个人“不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道”。就此，记者联系了小区所属的白丽苑居委会。相关负责人回复，会上报相关情况，派专人加强管理。居民们急切盼望管理部门能落实各项整治措施，尽快消除安全隐患。本报记者 徐驰 通讯员 潘金鳌

家住普陀区红棉路311弄白丽苑小区的多位居民向“帮依忙”反映，位于小区边门的消防通道长期停放着大量非机动车，堵路占道，存在严重消防安全隐患。

记者在现场看到，小区边门贴着写有“消防车道 禁止占用”的警示牌。边门与马路之间的人行道上划有标准的黄线区域。然而，不少市民却视而不见，直接将非机动车停放在此（见左上图 徐驰 摄）。记者发现，消防通道被“车海”占满，人行道只留下一米都不到的宽度，来往市民只能侧身通过。采访时，一位阿姨从小区旋转门小心翼翼地走出，见此情形满脸愁容，“这么多非机动车把消防通道全都给堵死了，万一有什么紧急情况，消防车怎么能开进来？！”

小区边门外的消防通道被堵，小区边门内的情况也同样不容乐观。记者顺着小区旋转门进入后，看到在黄线网格状区域内同样写着“消防通道 禁止占用”8个大字。不过，在这条“生命通道”上正堂而皇之地停着一辆私家车。

口腔明星专家魏兵3月专场报名开启 缺牙多、时间久怎么修复？

塞牙、吃不动！这是很多中老年朋友的烦恼。新的一年要吃的畅快，该修复缺牙了！
牙齿缺失数量多、时间久，不仅口腔瘪塌，面容显老，而且多会伴有牙槽骨流失、传统假牙戴不稳等问题。那到底怎么选修复方式好呢？

3月8日，沪上知名的泰康拜博口腔将举行大型专家义诊。疑难种植学科带头人、原三甲主任、教授等多位专家，为市民朋友免费提供全面口腔检查，提出合理化修复建议，详细解答松牙、缺牙、牙周等口腔疑难问题，并为需要牙齿修复的患者提供专业咨询服务！

泰康拜博口腔大型义诊通知

义诊时间：3月8日周二
义诊地址：黄浦区西藏中路18号港陆广场5楼（大世界对面、观光电梯上）
义诊报名电话：021-52921992
报名短信：编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”发送至：13331917156
义诊备案编号：黄卫登字（2022）第000254号



魏兵 特邀专家
口腔健康管理专家；知名口腔疑难种植总监；美国罗马琳达大学种植临床硕士；1001国际种植专科医师协会会员；中华口腔医学协会会员；多档电视节目特邀嘉宾；毕业于中国医科大学



谢家敏
博士、主任医师、研究生导师、副教授；知名口腔疑难种植总监；上海口腔质控专家；Nobel青年讲师；Straumann特邀讲师；Nobel首批全数字化种植认证医师



本版编辑/刁炳芳 视觉设计/黄娟